

# Turistické závody budou v Olympijském parku



Turistika je sportem, ne že ne! Na turistických pochodech se sice neměří čas, neurčuje pořadí, ale to hlavní, co charakterizuje sport, tedy pohyb, splňuje turistika v míře maximální. Toho si je vědom i Český olympijský výbor, který podporuje sportovní činnost Klubu českých turistů.

Přitom pod hlavičkou KČT a zejména Asociace TOM se pravidelně pořádají závody, které jsou sportem čistokrevným. Tedy turistické závody, které jsou vlastně terénním během doplněným o specifické turistické úkoly, znalostní a dovednostní prvky z turistické praxe. Díky tomu jsme také byli osloveni Českým olympijským výborem, abychom se prezentovali v Olympijském parku Rio – Lipno.

Olympijský park na Lipně nebude úplnou novinkou. Jeho předchůdcem byl Olympijský dům z Londýna roku 2012. Zatímco Londýn je hojně navštěvovaný českými sportovními fanoušky, letošní olympiáda v Brazílii asi nebude patřit mezi časté cílové místo českých turistů. Takže se Olympijský výbor rozhodl navázat na Olympijský park 2014 na pražské Letné, který v době zimní olympiády v Soči přivítal na sto tisíc přátel sportu.

Místo pro olympijský park v době her v Riu nebylo vybráno náhodou. Kdysi ospalá obec u Lipenské přehradní nádrže se stala jedním z nejvíce se rozvíjejících středisek zimních i letních sportů, vodních sportů, a také zážitkové turistiky. Přimo od centrálního parkoviště vede lanovka ke sjezdovkám areálu Kramolín, pod lanovkou vede modrá sjezdovka a u dolní stanice lanovky je dětský Fox park. V bezprostřední blízkosti je letní bobová dráha a u horní stanice lanovky je východisko lyžařských běžeckých tras a také zdaleka viditelná věž Stezky v korunách stromů. Nabídka vodních sportů je také zajímavá. Na Lipně je základna sportovního jachtingu a windsurfingu i marína pro rekreační jachtaře s možností pronájmu kajuto-

vých lodí. Příznivci divoké vody znají slalomovou trať pod lipenskou hrází, která je vedle Labské soutěsky nejtěžší přírodní trať u nás. Cyklisté uvítají stezky po obou březích lipenské nádrže, které se díky investicím stále více vyhýbají silnicím s automobilovou dopravou. Objeť lipenské jezero na kole je výzvou pro každého cykloturistu. Turisti, kteří se vydávají na výlety za historií, určitě navštíví Vítkův kámen, zříceninu u rakouské hranice, Vyšší Brod se známým klášterem i kolébku rodu Rožmberků.

Centrem olympijského parku bude Marina Lipno. Tam budou soustředěny prezentační stánky sportů i partnerů Olympijského výboru a hlavní pódium pro vystoupení hostů a přenosy z Ria. Tam se také budou prezentovat olympionici, vracející se z Brazílie na letiště Planá u Českých Budějovic. Sporty, které se odehrávají v přírodě, budou mít prezentační stánky po celém okolí lipenské nádrže.

Stánek turistických závodů bude ve Fox parku u dolní stanice lanovky, asi deset minut pěšky od Mariny. Kousek od stánku, na sjezdovce a v lese za sjezdovkou bude ukázkový turistický závod pro příchozí. Na zkrácené trati si budou moci návštěvníci vyzkoušet běh s kulturně poznávací činností, poznávání dřevin a turistických značek, určování azimutu a vzdálenosti nebo uzlování. Našimi sousedy ve Fox parku budou orientační běžci, takže si každý bude moci porovnat turistickou a orientáckou mapu i turistický závod a orientační běh.

Zveme tomíky k návštěvě olympijského parku, pro oddíly rádi uspořádáme závody s měřením času a vyhodnocením výsledků. Turistické závody na Lipně budou probíhat od 15. do 19. srpna, zve vás Klub českých turistů, Asociace TOM, Rada turistických závodů a oddíly tomíků z Kralup nad Vltavou, Mikulášovic a další spolupracovníci.

*Petr Teringl*